

在徐州市领导来校慰问院士座谈会上的发言

校党委书记 邹放鸣

(2011年1月30日)

尊敬的曹书记、各位领导，尊敬的各位院士和专家、同志们：

在新春佳节即将到来之际，市委市政府各位领导在我们学校举行在徐院士及专家迎春慰问座谈会，这充分体现了市委、市政府对科技、教育和人才队伍建设的高度重视，充分体现了对我们中国矿业大学事业发展的亲切关怀，同时也充分展现了市委市政府坚定不移地实施党中央科教兴国、人才强国战略，振兴徐州老工业基地，发展战略性新兴产业，建设区域性大都市，实现徐州经济社会及各项事业又好又快发展理念、决心和意志。我们感到十分温暖，十分振奋。借此机会，我和葛世荣校长及其他校领导代表学校党委、行政和全校师生员工，表示衷心的感谢！

今天参加迎春慰问座谈会的，既有代表国家最高学术和科技水平的院士，也有来自全市各条战线成就卓著的高层次专家；既有为祖国科技文化教育卫生事业奉献几十年的德高望重的前辈，也有勇立市场经济潮头、勇攀科学技术高峰、引领经济社会发展的新秀。他们为国家的现代化建设和行业及地方经济社会发展作出了巨大贡献，是我们国家最宝贵的财富。近现代以来中外历史发展表明，大国的崛起，“科技是关键，教育是基础，人才是根本”。去年，国家先后公布了科技、教育和人才三大中长期规划纲要，这对于我们国家面向未来的发展具有极其重大的意义。无论是对于一个国

家，一座城市，还是一所大学，人才都是其核心竞争力的最关键最根本的要素。人才是一座城市的真正品牌，是一所大学的真正品牌。今天的座谈会，学校的几位院士都到场了，学校有关领导和部门的负责同志也都在座，借此机会，我们在这里对各位院士以及出席座谈会的各位专家一并表示崇高的敬意和衷心的感谢，并致以新年的问候和祝福！

各位领导，同志们，中国矿业大学是苏北和淮海经济区内唯一的一所教育部直属全国重点大学，在徐州办学已经有30多年。长期以来，学校的各项事业发展得到了市委市政府的大力支持。特别是近些年来，徐州市经济社会的跨越式发展，产业结构的大幅度调整，基础设施、交通条件、生态环境的大幅度改善，城市品位和开放程度的大幅度提升，为我们建设特色鲜明高水平大学、特别是在高层次人才引进和稳定方面，创造了良好的外部环境。另一方面，服务于徐州经济社会发展，我们责无旁贷，并且大有可为。近几年来，学校在服务徐州经济社会发展上也取得了多方面的进展和成绩，得到了市委市政府的充分肯定。可以说，在矿大，以中国工程院院士、国家及教学名师和国家杰出青年科学基金获得者为代表的一大批高端人才，不仅对于学校的人才培养、学科建设、科学研究和社会服务发挥了根本的引领和支撑作用，而且在促进地方经济社会发展方面成为了一支具有重要作用的生力军。今后，我们将在徐州市委和市政府的领导下，进一步拓展和深化与徐州市各方面的合作，通过充分发挥院士和高层次人才的引领作用，为振兴徐州老工业基地，发展战略新兴产业，建设区域性大都市，实现徐州经济社会及各项事业又好又快发展，作出新的更大的贡献。

未来十年是我国高等教育发展的战略机遇期，也是矿大

提升办学水平、服务区域经济发展的重大机遇期。为此，我们将进一步办学定位、奋斗目标和发展思路，坚持人才强校，在全校上下营造尊重知识、尊重人才、尊重劳动、尊重创造的文化和制度氛围，为优秀人才的成长和作用的发挥创造更好的条件，通过坚持不懈的努力，把中国矿业大学建设成为一所特色鲜明、国际一流的高水平矿业大学。借此机会，我们也恳请市委、市政府在人才队伍建设和其他方面给予我校更多的关心和更大的支持，为我校更好地服务地方经济社会发展，为优秀人才的脱颖而出搭建更宽广的舞台。

最后，衷心祝愿各位领导、各位院士和各位专家新春愉快、身体健康、阖家幸福、万事如意！

谢谢大家！